

做好三产融合文章 小石斛创大品牌

邓亮 本报记者 朱斗峰

林兰香处千家喜,歌舞村前接后村。剑门石斛康旅产业园有着别样的风景,38万盆剑门石斛争相吐蕊,淡淡花香让人心旷神怡,20余名采花女工人手提竹篮如蝴蝶穿花般忙着采摘鲜花,络绎不绝的游客留恋忘返,观着花海,闻着花香,品着花茶。

做好石斛花的文章,产区变景区

石斛在野外数量非常少,不但具较高的药用价值,更有较强的观赏价值。江苏吴氏生物科技有限公司正是看重这些,才在剑阁投资建设石斛康旅产业园。“在前期规划设计定位上,我们就注重了休闲观光功能的拓展,首要打好石斛花这张牌,让游客来的第一感觉,这里就是一片美不胜收的花海。目前,我们已建成智能大棚3.3万平方米,在仿野生

状态下培育剑门石斛38万盆,每年这个季节,这里就是一片花的海洋。”产业园负责人吴建告诉记者。

“在野外想看到成片的石斛花,肯定是不可能的。我们听说这花很漂亮,对石斛这种‘仙草’也很好奇,所以就来看看,的确很震撼……”一位已参观完的游客意犹未尽地说。

据当地村民介绍,每年这个季节游客暴增,一天要接待好几百人,赏花的同时,也买走大量的鲜花、干花、各类茶条和其它产品。

做好产品研发的文章,产品变商品

走出智能大棚,品鉴中心人头攒动,石斛酒、石斛茶、石斛干(鲜)条、石斛牙膏、洗衣液等琳琅满目,花香透着茶香,茶香透着酒香,沁人心脾。

面对市场纷杂的石斛品牌,如何异军突起?2017年剑门关绝壁上的野生石

斛通过切片、插杆技术进行组培获得成功,剑门关1号铁皮石斛诞生,经过检测石斛碱和石斛多糖成分比其它同类石斛高出两倍多。好消息不断传来,石斛牙膏、石斛面膜、石斛香皂、石斛洗衣液、石斛洗手液等陆续研发成功,彻底打破了石斛主要以干花、干鲜条为主打产品的局限,延长了产业链条,提升了产业竞争力和附加值。

“今年剑阁农产品走俏,在参展的第一天,剑门石斛就获得了26万元的订单,可谓旗开得胜。”县农业局科教股股长李壮山在四川省第六届农博会上向巡展的领导介绍。

据悉,在2018年首场贫困地区农产品产销对接活动和东西部扶贫合作丽水——广元农产品展销活动上,剑门石斛系列产品大受消费者青睐。

做好与群众抱团文章,富民企强产业兴

“一个好的农业类项目,必须有群众的广泛参与,才能走得远……。”这是吴建在交谈中提到的最多的话语。

“去年,我们村有5个贫困户13人长期在产业园就业,人均月收入在2500元以上,平时季节性务工约有4000人次,按80元每天计算,村民务工收入达70万元。”民主村村支书告诉记者。

今年6月,剑门石斛项目在开封镇3个贫困村落地生根,近300户贫困户受益;全县9个中药材专业合作社与产业园建立了合作关系,形成了“龙头企业+专业合作社+农户”发展模式;市内三家培训机构将产业园作为培训教学基地,正逐步向产、学、研多功能拓展。

百舸争流千帆竞。园区行政区、组培工厂、研发中心、中药馆、养生馆及休闲旅游设施正加快建设,集休闲娱乐、养生度假、农耕科普为一体的产业综合体即将面世,为乡村振兴发展探出一条新路子。

柏垭乡两村分享产权制度改革成果 井泉、程山村举办第一次分红大会



分红大会现场。

本报讯(杜婷 梁成生 文/图)11月22日,剑阁县柏垭乡井泉村、程山村脱贫攻坚表彰暨产权制度改革成果第一次分红大会在井泉村易地扶贫搬迁安置点文化广场举行。

由于井泉村、程山村是两个自然村,一个联合党支部,通过清产核资、成员身份摸底、成员身份确认、股份差异化、股权量化后,按照村集体在盈余总额资金中提取公积、公益

再生产发展基金30%,贫困户高出平均股额的20%,非贫困户享受下剩资金的平均股额的原则,对截至2018年10月底的集体经济进行了第一次分红。

“今天参加柏垭乡井泉村的集体产业经济分红,心里感到很高兴,感谢柏垭乡党委政府,以及井泉村村委对产业的支持,我们领到这个钱,心情很激动!”井泉村五组村民王锡海说。

剑阁县环保局 营造风清气正的改革发展环境

本报讯(李荔枝)今年以来,剑阁县环保局认真贯彻落实市委、县委加强作风纪律建设的安排部署,通过加强组织领导、开展警示教育、强化统筹推进、开展专项治理等措施切实改作风、严纪律促发展,营造风清气正的改革发展环境。

该局成立了“作风纪律深化年”活动领导小组,落实工作责任清单,实行打表作业,确保活动扎实开展。组织机关党员干部集中收看《阳光问政》等警示片5次,通报违反作风纪律规定反面典型2次,从严要求,结合自身工作实际,展开交流讨论和自查反思,牢记

“五个坚持”,强化“四个意识”,落实“两个责任”等,起到了良好的警示教育作用。把开展“作风纪律深化年”活动与“大学习、大讨论、大调研”有机结合,统筹推进,通过深入学习省委市委全会精神、作风纪律建设规定等重点内容,促进了机关党员干部政治大对标、思想大解放、作风大转变、工作大落实。聚焦“四风新表现”,召开专题民主生活会、组织生活会,进行深刻对照剖析,着力开展自查自纠,建立问题整改清单,开展治病提能、治散提劲、治拖提速“三治三提”活动,解决了干部能力不适应、行动慢作为等问题。

剑阁经开区 党员干部开展廉政知识测试活动

本报讯(徐志慧)为进一步提高落实中央八项规定及实施细则精神学习教育效果,切实增强全体干部廉洁自律意识,近日,剑阁经开区组织机关20余名党员干部开展了廉政教育知识测试活动。

对因事未能参加考试的干部采取统一补考,使全体干部参考率达到100%。此次测试内容涵盖了《宪法》、《监察法》、《中国共产党纪律处分条

例》等党纪条规。经过此次测试,使全体干部对党纪党规有了进一步的认识,从而在心中牢固树立纪律规矩意识,坚决做到守纪律、讲规矩,真正做到知行合一、坚守底线,更好地引导了全体党员干部切实增强“四个意识”,为园区进一步落实各项重点工作,推进园区经济社会高质量发展提供坚强的政治纪律保障。

圈龙乡着力强化执纪监督工作

本报讯(姚永鹏)近日,剑阁县圈龙乡制定三举措着力强化执纪监督工作,取得明显成效。

“早”字当先,筑牢党员干部思想防线。该乡始终坚持把党员干部纪律教育作为开展执纪监督工作的重点,依托“三会一课”、党员活动日等平台开展《中国共产党廉洁自律准则》、《监察法》、新修订《中国共产党纪律处分条例》、《宪法》学习宣讲,促使广大党员自觉履行党员廉洁自律规定。同时,还通过组织全乡党员干部赴下寺廉政教育基地、观看警示教育片、学习典型案例通报、观看《问政剑阁》和《蜀道清风》廉政教育展览等方式,引导教育全

乡广大党员干部守纪律、讲规矩、知敬畏。 “常”字为基,抓好党员干部日常监督。该乡始终将干部日常监督作为执纪监督的重要抓手,制定并严格执行了党员干部周一上班例会制度,早晚下班签到、签退制度,出差审批制度和干部请销假制度,用制度来管住党员干部的日常工作。 “严”字当头,保持执纪监督的高压态势。结合乡纪委职能职责和圈龙乡实际,综合运用执纪监督的“四种形态”,做到“四种形态”一起抓、准确把握“四种形态”之间的转换情形。1-11月份,该乡运用执纪监督“四种形态”中第一、二种形态处理党员干部22人次。其中,运用第一种形态诫勉谈话乡干部3人、村组干部17人次,立案查处违纪村干部2人。

正兴乡采取切实措施力推作风建设

本报讯(刘政宏 邢麟婧)为进一步贯彻学习党的十九大精神,深入推进“作风纪律深化年”活动,剑阁县正兴乡采取多项学习教育措施,领导班子成员率先垂范,切实推进作风纪律建设。

乡领导班子成员每季度初牵头细化作风纪律建设具体工作要求,并明确到各联系村、组,将责任落实到人头。同时,乡纪委加大巡查力度,每月对九个村40个组进行全覆盖督查,提出整改内容,对整改不落实、主体责任缺失、“微腐”问题多发的村组,严肃追究责任,切实做到失责必问、问责必严。

各部门联动,线下通过村委会、宣传栏、坝坝会、线上通过微信公众平台,定期重点推送作风纪律宣传信息。通过各党支部党员大会每月召开一次学习讨论会,全面传达省委十一届三次全会、市委七届七次全会和县委十二届七次全会精神,开展扶贫领域及关键岗位干部廉政教育活动,并撰写活动心得,确保基层领导干部思想不“滑坡”,凝聚作风纪律深化建设正能量。 同时,以“一卡通”清理工作为契机,建立健全监督机制及群众信访制度,设立群众意见箱,强化民生项目监督工作,严厉打击损害人民群众利益的违规违纪行为,确保各项惠民政策落到实处。



王春波 摄

今年12月4日是第五个国家宪法日,也是第一个“宪法宣传周”,剑阁县在县政府中心广场举行了隆重的启动仪式。此次活动共设置宣传台36个,发放宣传资料10000余册(份),悬挂横幅2副,解答群众咨询720余人次,受教育群众1000余人,在现场营造了良好的法制宣传氛围,对推动法制剑阁建设起到了重大的作用。图为活动现场。

剑阁县委党校 督促班子成员落实“一岗双责”

本报讯(王洁)近日,剑阁县委党校召开会议,听取班子成员履行“一岗双责”情况汇报。

今年以来,剑阁县委党校认真按照年初制订的全面从严治党主体责任清单内容,认真严格落实党风廉政建设主体责任,严格执行党支部书记定期听取班子成员履行党风廉政建设主体责任情况汇报制度,抓小抓细班子成员“一岗双责”。

班子成员严格按照中央八项规定精神、省委省政府十项规定和市委六个带头要求,班子成员以分管部门和科室的廉政风险防控措施作为重点汇报内容,分别就遵守党章、党规、党纪、贯彻

执行党的路线方针政策和决议、深入推进惩防体系建设、加强廉政风险防控等情况作详细具体的汇报。坚持每季度开展一次汇报,在每季度最后一个月的最后一周进行,以定期会议集体汇报和不定定期个别汇报等方式进行。邀请驻县委组织部纪检组领导参加会议并进行监督指导,督促班子成员认真落实“一岗双责”。

同时注重汇报质量,每个班子成员提前做好充分准备,不搞大水漫灌,防止上下一般粗;汇报后要填写党支部书记听取党组成员履行党风廉政建设主体责任汇报记录表,将纪检工作落实、落细、落地。

剑阁县城管局 紧扣重点掀起廉政知识学习热潮

本报讯(孙一行)近日,剑阁县城管局启动了以学习《宪法》《监察法》和新修订的《中国共产党纪律处分条例》为重点的廉政知识学习宣讲活动,全面增强党员干部法纪意识。

本次活动按照集中学习和分线宣讲相结合的方式,通过观看影像资料、浏览宣传展板和考试答题测评等途径,旨在使党员干部深刻理解和准确把握《宪法》《监察法》及《中国共产党纪律处分条例》的核心要义和精神实质。活动在全系统反响

强烈,大家纷纷表示,在自身日常工作中要提高政治意识和纪律意识,特别是要学法、懂法、守法,积极发挥先锋模范作用。

该局要求全体党员干部要以“四个意识”为标杆,以政治纪律为尺子,对所学内容做好消化,准确把握重点和主旨,提高政治站位。同时要以本次学习为契机,结合“作风纪律深化年”活动,认真落实全面从严治党主体责任,真正做到把纪律和监督挺在前面,以高质量作风纪律效能引领高质量执法管理服务。

常态化总结评价 实时性周密部署

剑阁县统计局扎实推进专项例会制度

本报讯(杜春阳)为扎实有序推进全县统计工作,顺利完成各项普查任务,剑阁县统计局在本年初制定了“常态化积极总结评价、实时性周密安排部署”例会制度,要求各专业制定本年度工作规划,按月积极推进,每周实行专项例会制度,回顾上周工作内容,总结评价工作成效,详细部署本周工作安排。

该局严格践行制度内容,局党组书记在局党组会议上,将纪检工作落实、两个责任。紧紧围绕“上周干了什

么、这周需做什么”这一主题,积极开展专项例会制度,将问责和自省常态化,强化作风纪律建设,做到统计有章、管理有痕。局党组经常要求每一位职工干部做到在其位、负其责、有其效,以上学的精神上班,以考试的状态工作。

该局表示将继续扎实推进这一制度,积极总结评价,周密安排部署,不断强化素质提升,建设一支业务精良、素质过硬、勤政为民的高质量干部队伍,不忘初心,为县区经济发展提供可靠数据依据。

剑阁县人民医院管理层 自觉接受廉政教育筑牢纪律底线

本报讯(吴珊)近日,为认真贯彻落实“作风纪律深化年”决策部署,进一步强化党员干部的党性意识、法纪意识和廉洁意识,筑牢拒腐防变的思想防线,剑阁县人民医院组织党委班子成员、新任中层干部及重点岗位人员到县检察院廉政警示教育基地参观学习。

在警示教育大厅,解说员带领党员干部分别参观了“前车之鉴、腐败诱因、犯罪危险、忏悔反思、廉政教诲”等十个主题展厅,并通过图片介

绍、多媒体展播及实物展示等方式,为党员干部直观、生动展现了党风廉政建设发展历程、近年来开展惩治和预防腐败的建设成果及各种典型腐败案例等,使党员干部的心灵受到了一次深刻的洗礼和教育。

在寄语展厅,全体党员干部重温入党誓词后,纷纷表示,一定会严守纪律、牢记准则,自觉抵制不正之风,永葆共产党员廉洁本色,始终坚持廉洁从政、廉洁行医。

东西部扶贫协作:莲都区残联送技术到剑阁 60名残疾人接受免费手工串珠培训

本报讯(王宁 记者 朱斗峰 文/图)11月30日,浙江省丽水市莲都区残联党组书记赵涌一行来到剑阁县进行东西部残疾人扶贫工作对接。为丰富全县残疾人业余文化生活,提高残疾人技能水平,特邀请专业手工串珠老师在残疾人托养中心,为全县60名残疾人及工作人员进行了免费技能培训。

培训现场,授课老师用通俗易懂、简单明了的语言为大家讲解串珠制作的整个技能过程及操作步骤和方法,从原材料的特点,制作的基本方法、技巧、

颜色搭配方面等进行详细讲解。学员们根据老师的讲解,大家围坐在一起,根据自己喜欢的款式开始选珠子、引线、串珠、捆扎,忙得不亦乐乎。

莲都区残联党组书记赵涌表示,此行旨在加强莲都区和剑阁两地的相互了解,更好地推动东西部扶贫协作,进一步推进剑阁县残疾人事业的发展。通过本次残疾人实用技术的培训,使残疾人掌握一技之能,增强他们对生活的信心和勇气,提高了他们的就业生存能力,促进他们更好地脱贫致富。



培训现场。